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Задание Варианты ответов  Тип слож-
ности во-

проса 

ОПК-1 1. Расположите федераль-
ные субъекты РФ с севера 
на юг  

1) Курганская область  
2) Тюменская область 
3) Ямало-Ненецкий авто-
номный округ 
4) Ханты-мансийский 
округ-Югра 
 

Высокий 
(упорядо-
чение) 

ОПК-1 2. Выберите два главных 
источника энергии на 
Земле: 

1) Энергия твердых при-
ливов 
2) Энергия радиоактив-
ного распада  
3) Солнечная энергия 
4) Энергия глубинной 
гравитационной диффе-
ренциации  

Высокий 
(множе-
ственный 
выбор) 

ОПК-1 3. Разница между поляр-
ным и экваториальными ра-
диусами Земли составляет 

1) 21 км 

2) 8,0 км 

3) 16 км 

4) 29 км 

Высокий 
(вычисляе-
мый) 

ОПК-1 4. Расположите федераль-
ные субъекты РФ с запада 
на восток 

1)Таймырский АО 
2)Республика Коми 
3) Ямало-Ненецкий авто-
номный округ 
4) Республика Саха 
 

Высокий 
(упорядо-
чение) 

ОПК-1 5. К внешней геосфере 
Земли относятся  
(выберите несколько назва-
ний) 

1) Гидросфера 

2) Литосфера 

3) Земная кора 

4) Атмосфера 

Высокий 
(множе-
ственный 
выбор) 



ОПК-1 6. Где физическое темпера-
турное выветривание 
наиболее активно проте-
кает? Выберите один ответ: 

1) В горах покрытых сне-
гом 
2) В пустыне 
3) Во влажных тропиках 
4) Умеренной зоне 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 7. В какой из перечислен-
ных стран плотность насе-
ления наименьшая? Выбе-
рите один ответ: 

1) Япония 
2) Франция 
3) Канада 
4) Индия 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 8. Когда на всем земном 
шаре продолжительность 
дня равна продолжительно-
сти ночи? Выберите один 
ответ: 

1) 22 декабря 
2) 21 марта 
3) 22 июня 
4) 23 ноября 

Средний 
(числовой 
ответ) 

ОПК-1 9. Возраст планеты Земля 
составляет … млрд. лет. 
Выберите один ответ: 

1) 4,6 
2) 5,9 
3) 7,0 
4) 8,0 
 

Средний 
(числовой 
ответ) 

ОПК-1 10)Соотнесите название  
 
1)Архейская эра 
2) Палеозойская эра 
3) Мезозойская эра 
4) Кайнозойская эра  
 
с возникновением жизни на 
земле 

  
 
Новой жизни 
Средней жизни 
Древней жизни 
Первичной жизни 

Средний 
(на соот-
ветствие) 

ОПК-1 11. Впишите пропущенное 
слово.В […] доля пожилых 
людей в общей численно-
сти населения наибольшая.  

1) Дании 
2) Мексике 
3) Франции 
4) Польше 

Средний 
(выбор 
пропущен-
ных слов) 

ОПК-1 12. Какой вклад в развитие 
географической науки внес 
В.И. Вернадский? Выберите 
один ответ: 

1) Изучал геологической 
строение и полезные ис-
копаемые России 
2) Создал учение о поч-
вах 
3) Основал учение о био-
сфере 
4) Изучал климат Земли 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 13. Какие из перечисленных 
ресурсов относятся к числу 
исчерпаемых невозобнови-
мых? Выберите один ответ: 

1) Лесные 
2) Почвенные 
3) Энергия Солнца 
4) Каменный уголь 

Средний 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 14. Россия занимает первое 
место в мире по  
[…]. 

1) Производству мяса 
2) Площади пашни 
3) Площади лесов 
4) Выращиванию сахар-
ной свеклы  
 

 

Средний 
(выбор 
пропу-
щенных 
слов) 



ОПК-1 15.Какие из перечисленных 
ресурсов относятся к числу 
исчерпаемых? Выберите 
один или несколько вариан-
тов ответа:  
 

1) Железные руды 
2) Лесные 
3) Энергия ветра 
4) Природный газ 
 

Средний 
(Все или 
ничего) 

ОПК-1 16. Россия занимает первое 
место в мире по разведан-
ным запасам? Выберите 
один ответ: 

1) природного газа 
2) марганцевых руд 
3) железной руды 
4) золота 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 17. Какой из перечисленных 
путешественников исследо-
вал внутренние районы 
Центральной Азии 
Выберите один ответ: 

1) Д. Ливингстон 
2) В. Беринг 
3) П.П. Семенов-Тян-
Шанский 
4) М.П. Лазарев 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

ОПК-1 18. Самая низкая точка  Во-
сточно-Европейской рав-
нины расположена на […] 

1) на берегу Финского за-
лива 
2) на берегу Каспийского 
моря 
3) на Мещерской низмен-
ности  
4) на Кольском полуост-
рове 

Низкий 
(выбор 
пропущен-
ных слов) 

ОПК-1 19.[…] –город с самым круп-
ным по числу жителей насе-
лением. 

1) Париж 
2) Москва 
3) Шанхай 
4) Мельбурн 

Низкий 
(выбор 
пропущен-
ных слов) 

ОПК-1 20.В какой из перечислен-
ных стран доля иммигран-
тов в населении наиболь-
шая? Выберите один ответ: 

1) Германия 
2) Конго 
3) Мексика 
4) Алжир 

Низкий 
(одиноч-
ный вы-
бор) 

 


